

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 07-11 мая 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• На Западном Таймыре предложили запретить охоту на северного оленя

2. СМИ о городе Дудинке:

- День Победы в Дудинке отметили большой праздничной программой
- В дудинских поселках проходят празднования юбилейного Дня Победы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• Тысячи норильчан прошли в колонне «Бессмертного полка»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В колонне «Бессмертного полка» прошли свыше 47 тысяч красноярцев
- Михаил Котюков упразднил девять районов Красноярского края
- Жители Красноярского края отдали телефонным мошенникам 856 млн рублей

5. СМИ о России:

- Захарова: пока Запад стремится переписать историю, РФ и КНР помнят героев
- МВД не зафиксировало нарушений общественного порядка на торжествах 9 мая
- Правительство утвердило Концепцию развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока до 2036 года
- ФНС впервые показала доходы от обновленной системы налогов
- На муниципалитеты разрешили вешать собак. КС разъяснил принципы единства системы публичной власти

6. CBO:

- Путин: Москва предлагает Киеву возобновить прямые переговоры 15 мая
- Песков: РФ делает все для урегулирования конфликта на Украине путем дипломатии
- Трамп призвал Украину немедленно согласиться на предложение Путина о переговорах
- ВСУ нарушили режим прекращения огня более 14 тысяч раз
- ВС РФ продолжили наступление после окончания праздничного перемирия

7. Разное

- Путин потряс мир
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Западном Таймыре предложили запретить охоту на северного оленя

Запретить охоту на дикого северного оленя необходимо на Западном Таймыре в Красноярском крае из-за снижения популяции этого вида животного. Об этом ТАСС сообщил заведующий кафедрой охотничьего ресурсоведения и заповедного дела Сибирского федерального университета (СФУ), доктор биологических наук Александр Савченко.

В Красноярском крае обитает уникальная популяция дикого северного оленя, которая недавно составляла около 50% численности вида в России и считалась крупнейшей в Евразии. Сейчас популяция таймыро-эвенкийского оленя составляет 320-330 тыс. голов, расчетная оптимальная численность оценивается в 480-580 тыс., исходя из наличия пастбищ.

"После камеральной обработки материалов исследований по оленям Западного Таймыра, пришли к заключению, что на этой части Таймыра следует закрыть охоту как минимум на пять лет", - сообщил Савченко.

По словам ученого, оценка численности популяции дикого северного оленя проводилась Сибирским федеральным университетом совместно с "Заповедниками Таймыра" на основе авиаучетов. "Отдельно от основных областей выделена островная группировка северных оленей на о. Сибирякова. В результате, современная численность оленей на Западном Таймыре составляет: пуро-пясинская группировка - от 1,5 до 2,0 тыс. особей; островная о. Сибирякова - в 75-100 особей и тарейская группировка - до 30 тыс. голов, но в данной группировки учитывались и животные из популяции Центрального Таймыра, так как посчитать отдельно их пока не представляется возможным", - добавил Савченко. Ученый отметил, что в целом многолетние исследования таймыро-эвенкийской популяции диких северных оленей показали, что современное состояние популяции нестабильно и находится в процессе адаптации к трансформации арктических экосистем на фоне глобальных климатических изменений. На популяцию оленя на Западе Таймыра повлияла не только его активная добыча, но и промышленное освоение этих территорий....

TACC

2. СМИ о городе Дудинке

День Победы в Дудинке отметили большой праздничной программой

Девятого мая на Набережной площади Дудинки развернулись праздничные гуляния, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Творческими силами городских учреждений культуры была подготовлена насыщенная концертно-развлекательная программа «Победная весна», в которую вошли танцевальные и вокальные номера.

Зрители могли услышать песни военных лет и современные патриотические композиции, насладиться просмотром хореографических постановок и поучаствовать в массовом танцевальном флешмобе, организованном в рамках участия во Всероссийском артпроекте «Рио-Рита – радость Победы».

Помимо концерта, для жителей и гостей Дудинки была организована работа спортивной площадки и торговых рядов, развернута военно-полевая кухня, где все желающие могли отведать солдатской каши.

Волонтерскими группами «Таймыр — воинам Донбасса» и «Таймырский колледж. Своих не бросаем» проводилась благотворительная ярмарка в пользу воинов специальной военной операции. Ярмарочные прилавки привлекали горожан богатым ассортиментом: поделками, сувенирами и другими изделиями декоративно-прикладного творчества, а также разнообразными блюдами и ароматной выпечкой. Все вырученные средства будут направлены на оказание помощи нашим землякам — участникам специальной военной операции.

В рамках празднования горожане не только оказывали посильную помощь, участвуя в благотворительных акциях, но и писали теплые письма поддержки для своих земляковвоеннослужащих. Письма, которые ждут, которые согревают и дарят силы.

В дудинских поселках проходят празднования юбилейного Дня Победы

В поселках Волочанка, Потапово, Усть-Авам, Хантайское Озеро и Левинские Пески проходят праздничные мероприятия, посвященные 80-летию Великой Победы.

В День Победы по главным улицам поселков прошли праздничные шествия. Торжественные колонны возглавили участники всероссийской акции «Бессмертный полк». Жители возлагали цветы к обелискам и памятникам воинам, погибшим в годы войны. В сельских домах культуры проходят праздничные концерты и благотворительные акции в поддержку участников специальной военное операции. В течение всего Дня Победы на улицах поселков звучат музыка и песни военных лет.

В преддверии самого главного праздника страны, жители пяти населенных пунктов присоединились к Всероссийским патриотическим акциям «Окна Победы» и «Георгиевская ленточка».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Тысячи норильчан прошли в колонне «Бессмертного полка»

Сотни жителей еще до начала шествия стали собираться на бульваре Влюбленных, чтобы колонной пройти до площади Памяти Героев, почтить тех, кто остался лежать на полях сражений минутой молчания и возложить цветы к Вечному огню. По предварительным оценкам, в этом году в Бессмертном полку прошло порядка восьми тысяч северян.

В этот раз акция проходит только в Норильске и жители Оганера, Кайеркана и Талнаха приехали сюда, чтобы принять участие в масштабном и важном для каждого жителя нашей страны, событии. Не подвела и погода. Обошлось без сильного ветра, снега и дождя, однако было зябко: около -1 градуса.

Победное шествие открыл парад военной техники и военнослужащих Норильского гарнизона, а также представителей силовых структур и ГО и ЧС, юнармейцы по мере продвижения по Ленинскому проспекту к праздничной колонне присоединились участники Бессмертного полка. Большой и широкой рекой они влились на улицу Севастопольскую, чтобы разместиться на площади Памяти Героев.

В торжественной обстановке, под звуки военного марша военнослужащие Норильского гарнизона вынесли к мемориалу государственный флаг Российской Федерации и Знамя Победы. Прозвучала команда «Смирно! Равнение налево!» и все замерли. А тем временем над площадью Памяти Героев звучит:

«Войска Норильского военного гарнизона в ознаменование 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне построены. Командующий парадом капитан Куницын»

С приветственным словом к собравшимся обратился начальник Норильского военного гарнизона Министерства обороны РФ, майор Дубин: «9 мая — это священная дата для каждого россиянина. Этот день мы встречаем со слезами на глазах, вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Каждый ветеран — живой свидетель истории, свидетель мужества нашего народа, беззаветного героизма и преданности родному Отечеству. От всей души желаю здоровья, душевного тепла, внимания и заботы близких. Мира и счастья, благополучия всем жителям Норильска. С Днем Победы!»

Поздравил норильчан и глава города Норильска Дмитрий Карасев: «В этот день наши сердца наполняются особой гордостью и благодарностью. Вся наша страна от Калининграда до Камчатки, от Норильска и до Севастополя вспоминает всех тех, кто подарил нам этот праздник. В суровые военные годы Норильск стал настоящей крепостью тыла. Когда страна сражалась на фронтах, наши земляки не щадя себя трудились в лютые морозы. Каждая тонна металла, выплавленного в Заполярных цехах, приближала долгожданную Победу... Наш долг хранить память о героях и передавать ее из поколения в поколение. Вечная слава павшим героям, вечная память тем, кто не дожил до этого дня. С праздником, норильчане!»

Военный расчет возложил цветы к мемориалу «Вечный огонь», в полной тишине метроном отсчитал секунды минуты молчания, грянул залп из винтовок, заставив вздрогнуть людей и взмыть в небо стаю голубей, а следом за ними отправились в высоту и разноцветные воздушные шары. Колонны служащих прошли через площадь Памяти героев, и наступило

время возложения цветов к Вечному огню. Первыми это сделали ветераны, а затем к мемориалу стали подходить люди из колонны «Бессмертного полка».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В колонне «Бессмертного полка» прошли свыше 47 тысяч красноярцев

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне колонна «Бессмертного полка» впервые прошла по правобережью. Участники акции с портретами родственников-фронтовиков стартовали от мемориала «Красноярск – город трудовой доблести» - именно здесь в военные годы круглосуточно ковали Победу.

К акции присоединился и Губернатор края Михаил Котюков. Он прошел в колонне с портретами дедов – Федора Ивановича Котюкова и Романа Михайловича Картавцева.

После двухлетнего перерыва участие в акции приняли более 47 тысяч жителей и гостей краевой столицы. К прохождению колонны желающие присоединялись на всём пути ее следования по улицам Инструментальная, Юности, Малаховская и проспекту им. газеты «Красноярский рабочий» – около двух с половиной километров.

В этом году в регионе «Бессмертный полк» прошел в смешанном формате. Жители региона смогли почтить память героев Великой Отечественной войны дистанционно и очно – на традиционных шествиях, при соблюдении мер общественной безопасности, им уделили пристальное внимание.

Общественная акция «Бессмертный полк» прошла и в 102 населенных пунктах региона. С портретами фронтовиков в колоннах прошли более 109 тысяч человек.

Как и в прошлые годы красноярская молодёжь активно помогала выдавать штендеры для портретов фронтовиков тем, кто не имеет возможности их купить или изготовить самостоятельно – пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям.

Отметим, в рамках акции в учреждениях, предприятиях и школах создали стены памяти, на которые работники, служащие, школьники или студенты прикрепили портреты ветеранов. В школах и детских садах прошли праздничные линейки и утренники.

В муниципалитетах края в уличных галереях памяти разместили портреты героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы и героев России – участников специальной военной операции.

Активную помощь в организации акции жителям оказали участники движения «Волонтёры Победы» - они выстраивали колонну, контролировали шествие, следили за состоянием здоровья участников и модерировали «Бессмертный полк» в формате онлайн.

Красноярский край

Михаил Котюков упразднил девять районов Красноярского края

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков подписал закон об изменении административно-территориального устройства региона. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации 7 мая.

Закон упраздняет девять районов: Пировский, Шарыповский, Тюхтетский, Бирилюсский, Боготольский, Козульский, Новоселовский, Иланский и Северо-Енисейский. Теперь они именуются округами. О других муниципальных образованиях информации в документе нет.

Напомним, что законопроект «О территориальной организации местного самоуправления в Красноярском крае» приняли на сессии Заксобрания 24 апреля в первом чтении. 35 депутатов проголосовали за, 7 — против. В регионе планируется оставить 39 муниципальных образований, включая шесть городских и 33 муниципальных округа.

newslab

Жители Красноярского края отдали телефонным мошенникам 856 млн рублей

На уловки аферистов «клюнули» больше трех тысяч человек с начала года. Раскрываемость таких преступлений низкая

С начала 2025 года в регионе зарегистрировано больше 3 тыс. случаев мобильного мошенничества, ущерб от которых превысил 856 миллионов рублей. Раскрываемость этих преступлений остается на уровне 27,5%. Статистику предоставили в краевой прокуратуре.

Только за последнюю неделю мошенники похитили у жителей региона больше 70 млн рублей. Основные схемы обмана: Фейковые криптобиржи; Звонки от лжесотрудников спецслужб; Фишинговые ссылки на интернет-магазины; Взлом аккаунтов в соцсетях.

В одном из случаев сотрудница Сбербанка предотвратила кражу 200 тыс. рублей у пенсионерки, которую мошенники убедили перевести деньги на «безопасный счет».

По всем фактам мошенничества возбуждены уголовные дела.

31-летняя инженер из Ачинского района стала жертвой мошенников, которые действовали под предлогом получения письма из налоговой.

Злоумышленник представился сотрудником «Почты России» и убедил женщину пройти авторизацию через Телеграм-бот, якобы для подтверждения данных на «Госуслугах».

После этого пострадавшая получила ложное уведомление о несанкционированном доступе к её личному кабинету. Под видом защиты сбережений мошенники убедили её перевести деньги «страховым агентам». В результате женщина лишилась 13 млн рублей, сообщили в краевой прокуратуре. Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье «Мошенничество».

Власти призывают граждан быть внимательными и не доверять звонкам от незнакомых лиц, представляющихся сотрудниками государственных структур или банков.

sibnovosti.ru НИА-КРАСНОЯРСК

5. СМИ о России

Захарова: пока Запад стремится переписать историю, РФ и КНР помнят героев

Россия и Китай сражаются за сохранение исторической памяти о героических подвигах народов во Второй мировой войне, в то время как Запад стремится переписать историю с целью полностью переиначить мир. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова в интервью русско-китайскому культурному центру "Жар-птица".

Дипломат обратила внимание, что из пяти постоянных членов Совета Безопасности ООН только РФ и КНР борются за сохранение исторической правды о Второй мировой войне, в то время как остальные страны, даже входившие в состав антигитлеровской коалиции, "либо уже все сами забыли, либо хотят, чтобы Россия и Китай все забыли".

"Кто из этой пятерки вообще сражается за историческую память? Только две наши страны - Россия и Китай. Это правда. Потому что три страны - Соединенные Штаты Америки, Франция и Британия, сражаются ровно за противоположность, чтобы переписать эту историю", - отметила Захарова.

Она указала, что с каждым годом остается все меньше ветеранов, блокадников и свидетелей страшных событий Второй мировой, поэтому "западники хотят этим моментом воспользоваться", чтобы предать забвению итоги войны. "И вот после этого, когда не останется живых свидетелей, ни одного не останется, они намереваются полностью переписать историю, полностью отказаться от итогов Нюрнберга, полностью снести памятники на территории своих стран, полностью заново переиначить мир", - подчеркнула Захарова.

По словам официального представителя МИД РФ, итогом подобных действий станет возвращение "к временам империализма, колониализма, но просто уже на новом уровне". "А это, к сожалению, не новый высокий уровень, а это новое дно", - заключила Захарова.

TACC

МВД не зафиксировало нарушений общественного порядка на торжествах 9 мая

В России 9 мая более 16 тысяч мероприятий. Жители 7,5 тысяч населенных пунктов приняли участие в парадах и акциях памяти, торжественных митингах, возложили цветы к мемориалам, стали зрителями праздничных концертов и победных салютов.

Как сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк, общественный порядок и безопасность в ходе торжеств обеспечивали свыше 178 тысяч сотрудников органов внутренних дел. Также задействовались военнослужащие Федеральной службы войск национальной гвардии РФ, работники частных охранных организаций, представители общественных формирований правоохранительной направленности.

«Во время праздничных мероприятий правонарушений не допущено», – уточнила официальный представитель МВД России.

РИА «Новый День»

Правительство утвердило Концепцию развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока до 2036 года

С 1 января 2026 года в России начнётся реализация актуализированной Концепции устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока до 2036 года. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин, сообщается на сайте правительства.

Главные цели концепции – экономическое, социальное и культурное развитие коренных народов, сохранение их исконных территорий проживания, а также поддержка их традиционного образа жизни, хозяйственной деятельности и культуры.

Так, работа по сохранению исконных территорий проживания малочисленных народов подразумевает проведение мониторинга экологического состояния таких мест, а также учёт интересов коренных жителей при реализации инфраструктурных проектов. Представители народов Севера должны привлекаться к участию в общественных слушаниях и проведению экологических экспертиз при разработке федеральных и региональных программ освоения природных ресурсов.

"Поддержку традиционной хозяйственной деятельности и промыслов коренных малочисленных народов предполагается осуществлять за счёт совершенствования механизмов приоритетного использования ими охотничьих и рыболовных угодий. Кроме того, необходимо продвижение на внутренний и внешний рынки продукции традиционных промыслов. В числе других направлений — развитие туристической индустрии и грантовая поддержка малых и средних предпринимателей", - говорится в сообщении кабмина.

Создание комфортной и безопасной среды проживания будет идти сразу в нескольких направлениях. Одно из них – повышение качества связи и обеспечение доступа в интернет. Ещё одно – расширение сети многофункциональных центров госуслуг, в том числе путём организации выездных (мобильных) групп специалистов МФЦ. Сюда же включено развитие сети медучреждений, организация медосмотров и диспансеризации, расширение использования телемедицинских технологий и выездных форм оказания помощи.

Отдельный раздел концепции посвящён обеспечению доступности образования. Такая работа, в частности, предполагает обеспечение школ в местах проживания коренных народов современным оборудованием и учебниками на их родных языках. Новый вектор работы — поддержка языков малочисленных народов в информационном и цифровом пространстве. Это означает создание раскладок клавиатуры, электронных словарей, онлайн-переводчиков и поисковых систем.

ИА "Финмаркет"

ФНС впервые показала доходы от обновленной системы налогов

После усложнения системы налогообложения для людей с высокими доходами в России, резко выросли денежные поступления в бюджет страны. Об этом говорят данные Федеральной налоговой службы.

«Шкала НДФЛ в России стала пятиступенчатой для получающих доход свыше 2,4 млн в год. В первом квартале 2025 года в федеральный бюджет поступило почти 38 млрд рублей. Это в полтора раза больше, чем в прошлом году, когда действовала лишь одна ступень налога для богатых», — передает газета «Известия» со ссылкой на данные ФНС.

Ранее депутат Государственной думы Сергей Миронов предложил ввести целевой налог для нескольких десятков сверхбогатых граждан страны. Он добавил, что доходы этой категории граждан увеличиваются быстрыми темпами, передает RT.

URA.RU

На муниципалитеты разрешили вешать собак. Конституционный суд разъяснил принципы единства системы публичной власти

Конституционный суд (КС) не увидел нарушения в том, что региональные власти передают на муниципальный уровень свои полномочия по обращению с бродячими животными. Однако такая передача возможна, только если она подкреплена соответствующим материальным и финансовым обеспечением. Об этом говорится в определении суда об отказе в принятии к рассмотрению жалобы администрации города Майкопа, которая просила проверить нормы законов о местном самоуправлении (МСУ) и об ответственном обращении с животными.

Поводом для жалобы стало вынесенное еще в 2022 году решение Майкопского горсуда, который по иску прокуратуры обязал горадминистрацию в шестимесячный срок создать приют для содержания бездомных животных и обеспечить его функционирование. В решении суда отмечается, что организация мероприятий по обращению с бесхозными животными относится к полномочиям региональных властей, но муниципальному образованию на эти цели из бюджета Адыгеи в 2021 и 2022 годах выделялись субвенции в размере 1,06 млн руб. Горадминистрация, в свою очередь, заключала контракты с предпринимателями, которые должны были заниматься отловом животных. Однако в 2021 году было зарегистрировано 19 обращений по фактам нападения собак на жителей города, а в 2022-м — уже 40. В итоге суд пришел к выводу, что проведенные администрацией Майкопа мероприятия «не достигают в полной мере поставленных задач, не снимают возникшую социальную напряженность и не обеспечивают безопасность граждан», и обязал муниципалитет создать приют для животных. Апелляционная и кассационная инстанции такое решение поддержали, хотя и сочли необходимым разъяснить, что речь не обязательно идет о строительстве. Верховный суд тоже не нашел оснований для пересмотра дела.

В своем обращении в КС администрация Майкопа указывала, что создание приютов для животных является самостоятельным полномочием органов госвласти субъекта РФ и не входит в состав отдельных государственных полномочий по обращению с животными, которые в Адыгее были переданы органам МСУ. А законы, которые допускают возложение на муниципалитет такой обязанности, вступают в противоречие с Конституцией, ведь та гарантирует независимость МСУ.

Однако КС не увидел противоречий в передаче отдельных полномочий на муниципальный уровень — разумеется, при условии их надлежащего финансирования. Принцип единства системы публичной власти предполагает слаженное взаимодействие всех ее уровней, и механизмы такого взаимодействия должны быть построены на началах сбалансированного организационного и финансового участия каждого из трех уровней публичной власти, указал КС. Имея правомочие по созданию приютов для животных, органы госвласти регионов при передаче его на уровень МСУ обязаны соблюдать установленный порядок и обеспечивать предоставление необходимых материальных и финансовых средств. В частности, уточнил КС, соответствующий региональный закон должен содержать методику расчета нормативов для определения объема выделяемых субвенций, перечень необходимого для реализации полномочий имущества, условия и порядок прекращения переданных полномочий.

Правда, из текста определения КС неясно, предусмотрели ли все это власти Адыгеи при передаче городу полномочий по отлову и содержанию бесхозных животных. В администрации Майкопа на запрос "Ъ" оперативно не ответили.

КС не в первый раз обращается к теме обязательного финансирования государственных полномочий, передаваемых на муниципальный уровень. В частности, два года назад он разрешил муниципалитетам не платить за ликвидацию бесхозных свалок, если они расположены на государственных землях, и потребовал от федерального законодателя

предусмотреть источники финансирования таких работ. Тогда КС в первый раз сослался на новые положения Конституции о единстве публичной власти.

Руководитель Центра конституционного правосудия Иван Брикульский напоминает, что новая редакция ст. 132 Конституции, принятая в 2020 году, сформулирована однозначно: любая передача органам МСУ госполномочий возможна только при условии передачи необходимых для их осуществления материальных и финансовых средств. «Но здесь возникает другая проблема: проверить конституционность этой нормы, а значит, и ее исполнение нельзя без обращения к фактам. Потому что как проверить требования Конституции об обеспечении ресурсами, не анализируя каждый рубль?» — отмечает эксперт. Тем самым, по его мнению, конституционная норма вступает в клинч с нормами закона о КС, в соответствии с которыми суд не проверяет факты и экономическую целесообразность, но обязан проверить конституционность оспариваемых норм и законов. «И мы видим, что в случае сомнений в том, отказывать ли по формальным основаниям или внимательно изучить проблему, КС выбирает первое», — констатирует господин Брикульский.

Коммерсантъ

6. CBO

Путин: Москва предлагает Киеву возобновить прямые переговоры 15 мая

Президент РФ Владимир Путин предложил возобновить прямые переговоры с украинской стороной без предварительных условий 15 мая в Стамбуле. Такое заявление российский лидер сделал в ходе встречи с журналистами по итогам праздничных мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

После четырех дней празднования Дня Победы и череды полноформатных международных переговоров президент России Владимир Путин выступил перед журналистами.

Путин сообщил, что в ближайшее время намерен обратиться к президенту Турции Реджепу Тайипу Эрдогану с просьбой предоставить возможность провести российско-украинские переговоры в столице страны.

"Начать предлагаем без промедления, уже в следующий четверг, 15 мая, в Стамбуле. Там, где они [переговоры] проводились ранее, и где были прерваны [в 2022 году]", – сказал Путин.

Президент РФ подчеркнул, что Москва неоднократно выступала за прекращение огня, но эти призывы "саботировались". РФ настроена на серьезные переговоры, которые позволят в том числе добиться устранения причин конфликта.

Вести

Песков: РФ делает все для урегулирования конфликта на Украине путем дипломатии

Россия делает все возможное, чтобы урегулировать украинский конфликт при помощи дипломатии. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью телеканалу ABC News. "Президент Путин делает все возможное, чтобы решить проблему, чтобы достичь урегулирования при помощи мирных и дипломатических методов", - сказал он.

Москва не согласится на присутствие европейских миротворцев на Украине. Об этом заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в разговоре с телеканалом ABC News.

Ранее представитель Кремля неоднократно высказывался на данную тему, отмечая, что присутствие миротворцев – это размещение сил НАТО на Украине, что стало одной из причин для начала специальной военной операции (CBO).

"Нет, мы не можем [согласиться] ", – ответил он на соответствующий вопрос, его слова приводит РИА Новости.

Секретарь Совбеза России Сергей Шойгу ранее предупреждал, что ввод миротворцев может привести в Третьей мировой войне.

По его мнению, слово «миротворцы» западные страны используют для сокрытия истинных целей – контроля над украинской территорией и ее ресурсами. Шойгу отметил, что правильнее было бы назвать такого рода контингент оккупантами или интервентами.

Ранее также сообщалось, что глава киевского режима Владимир Зеленский назвал необязательным присутствие вооруженного контингента европейских миротворцев на Украине для урегулирования конфликта с РФ.

ТАСС,Вести

Трамп призвал Украину немедленно согласиться на предложение Путина о переговорах

Президент США Дональд Трамп призвал Украину немедленно согласиться на предложенные президентом России Владимиром Путиным переговоры, которые могут пройти в Турции 15 мая.

В соцсети Truth Social он указал, что Путин не хочет соглашения о прекращении огня, но готов к переговорному процессу в Турции, и Киев должен немедленно согласиться на это.

"По крайней мере они (украинцы - прим. ТАСС) будут в состоянии определить, возможна ли сделка, а если нет, то европейские лидеры и США узнают расстановку сил и смогут действовать соответствующим образом", - считает американский лидер.

Трамп отметил, что начинает сомневаться в возможности заключения странами соглашения об урегулировании конфликта.

TACC

ВСУ нарушили режим прекращения огня более 14 тысяч раз

Во время перемирия в дни празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне Украина более 14 тысяч раз нарушила режим прекращения огня. Об этом сообщает Минобороны России.

«В соответствии с решением Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации, все группировки российских войск в зоне специальной военной операции – с нуля часов 8 мая до нуля часов 11 мая строго соблюдали режим прекращения огня и оставались на ранее занятых рубежах и позициях», – говорится в сообщении оборонного ведомства.

Украинские военные продолжали ведение боевых действий против российских войск. «Всего зафиксировано 14 043 нарушения режима прекращения огня», – рассказали в МО.

Более того, ВСУ пять раз пытались прорваться через границу России в Курской и Белгородской областях, а также 37 атаковали населенные пункты в Сумской, Курской, Харьковской областях, в ЛНР и ДНР.

«По всей линии боевого соприкосновения украинские подразделения совершили 4011 обстрелов из ствольной артиллерии, танков и минометов позиций наших войск, в том числе 62 с применением реактивных систем залпового огня. Кроме того, противник осуществил 9918 ударов и сбросов боеприпасов с беспилотных летательных аппаратов», — добавили в Минобороны.

Средства ПВО за этот период сбили 58 ударных дронов ВСУ вне зоны проведения специальной военной операции.

РИА «Новый День»

ВС РФ продолжили наступление после окончания праздничного перемирия

Российские силы продолжили наступательные действия в зоне спецоперации после окончания действия режима прекращения огня в дни празднования 80-летия Победы. Об этом сообщает Минобороны РФ.

Северная группировка войск нанесла поражение бригадам противника в районах населенных пунктов Рыжевка, Бояро-Лежачи, Искрисковщина, Павловка, Бессаловка, Волфино и Белополье Сумской области.

Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции и ударили по формированиям ВСУ в районах населенных пунктов Купянск Харьковской области и Редкодуб в ДНР.

Южная группировка войск нанесла поражение врагу в районах населенных пунктов Северск, Приволье, Дылеевка, Иванополье, Клебан-Бык, Бересток, Плещеевка и Константиновка в ДНР.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили тактическое положение и бьют по противнику в районах населенных пунктов Красноармейск, Миролюбовка, Котляровка, Димитров, Новая Полтавка, Елизаветовка, Алексеевка, Троицкое и Новооленовка в ДНР.

Восточная группировка войск нанесла поражение живой силе и технике четырех бригад ВСУ в районах населенных пунктов Поддубное, Шевченко, Богатырь, Толстой, Карла Маркса в ДНР и Темировка Запорожской области.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированиям механизированной бригады и бригады береговой обороны ВСУ в районах населенных пунктов Каменское Запорожской области, Антоновка Херсонской области и города Херсон.

Киевский режим потерял свыше 1130 боевиков, 10 броневиков, 25 автомобилей, восемь орудий полевой артиллерии, две станции РЭБ, две радиолокационных станции, а также станцию обнаружения воздушных целей, уничтожен склад боеприпасов.

«Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок ВС РФ поражены цех ремонта самолетов, склад безэкипажных катеров, склады боеприпасов, а также пункты временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 80 районах», – добавили в оборонном ведомстве.

Средствами ПВО перехвачены три управляемые авиабомбы JDAM и 143 беспилотника самолетного типа.

РИА «Новый День»

7. Разное

Путин потряс мир

Эту ночь они не спали: европейские горе-политики, которые вчера, прячась за спиной Зеленского, пытались угрожать России, нервно жевали галстуки, ожидая ответа Москвы на свою заплачку о 30-дневном перемирии. Ожидание затягивалось. Президент России держал паузу. Ночные редакторы европейских СМИ галлонами пили кофе. Репортеры и операторы, допущенные в Кремль, нервно перетаптывались, гомоня между собой.

Между тем уже само время выступления президента России — полвторого ночи — было совершенно ясным сигналом. Путин обращался отнюдь не к европейским лидерам, сбившимся в коалицию желающих, он говорил с единственным вменяемым собеседником за столом переговоров — Дональдом Трампом.

И вот в час сорок семь по Москве прозвучал настоящий ультиматум: либо Киев соглашается на мирные переговоры в Стамбуле без предварительных условий, либо выставляет себя противником мира и агрессором. Боевые действия будут продолжены.

Момент был выбран очень точно — трехдневное перемирие, объявленное Россией на День Победы, только что закончилось, а на понедельник наше Минобороны предупредило о закрытии неба над ракетным полигоном Капустин Яр. Оттуда летают на врага наши новейшие изделия, в том числе и знаменитый "Орешник".

Мнение европейских симпатизантов Зеленского тут никого не интересует. Они изрядно утомили своей наглостью и агрессией. Это с их подачи киевский режим расхрабрился так, что тысячи раз нарушал пасхальное перемирие, а на День Победы массово запускал дроны и засылал своих боевиков на наши границы. Больше такого не будет.

Нехитрая ловушка, которую Стармер, Мерц, Дуда и Макрон со своим любимцем Зеленским расставили Путину, была не просто обнаружена. Ее сломали пинком ноги и выкинули на мороз.

Задумка европейцев была в том, чтобы угрозами санкций продавить Москву на 30дневное перемирие, а самим продолжать снабжать Киев оружием, помогать ему с мобилизацией и ротацией на фронте и под шумок засылать на Украину свои оккупационные силы. При этом ВСУ дали бы карт-бланш на любые злодейства, а каждая попытка Москвы защититься выдавалась бы за нарушение перемирия. Спасибо, нам такого не надо.

Весь мир прекрасно видит, что так называемые мирные инициативы европейцев — это на деле опаснейшая эскалация, ведущая планету прямиком к глобальной войне. Остановить это безумие способны только прямые переговоры, предложенные президентом России. Пройдут они, как говорится, "в том же месте, в тот же час". Опять Стамбул, опять весна, все как три года назад.

Тогда, напомним, участники переговоров пришли к соглашению по самым важным вопросам — армия Украины была ограничена до минимума, нейтральный внеблоковый статус страны подтвержден, угроза безопасности России снята. Но тут вмешался Борис Джонсон с его "давайте повоюем" и все пошло как пошло.

Переговоры в Стамбуле не налагают ограничения на боевые действия сторон, что выгодно для армии России. В то же время, если они пойдут удачно, никто не мешает объявить на каком-то этапе прекращение огня — но без дискриминации России, без снабжения оружием Украины, с налаженным механизмом контроля, чтобы все было почестному.

Прямые переговоры — единственная возможность уберечь планету от всеобъемлющей ядерной войны. Дональд Трамп хорошо это понял и отреагировал на предложение Путина с восторгом.

"Потенциально великий день для России и Украины! — написал в своей соцсети президент США. — Подумайте о сотнях тысяч жизней, которые будут спасены, поскольку эта бесконечная "кровавая баня", как мы надеемся, подойдет к концу. Это будет совершенно новый и гораздо лучший мир. Я продолжу работать с обеими сторонами, чтобы убедиться, что это произойдет. В свою очередь, США хотят сосредоточиться на Восстановлении и Торговле. Наступает большая неделя!"

Простим Трампу пристрастие к заглавным буквам, момент ведь и впрямь исторический. Помогая сторонам заключить прочный мир, президент США действительно войдет в историю как спаситель человечества.

А президент России лишний раз подтвердил, что угрозами и агрессией от нас ничего не добьешься. Надо было видеть, с каким презрением говорил Путин о попытках угрожать нам и нашим друзьям, мировым лидерам в святой День Победы.

"Кого пытались запугать из тех, кто приехал в Москву на празднование победы над нацистской Германией? — Российский президент с трудом сдерживал свой гнев. — Кого пытались запугать? Ведь те, кто приехал к нам, это лидеры <...> не по должности. Это лидеры по характеру, по своим убеждениям и по готовности отстаивать свои убеждения. А кто их пытался запугать? Те, кто встает по стойке смирно и отдает честь <...> бывшим солдатам СС и возводит в ранг национальных героев тех, кто во время Второй мировой войны сотрудничал с Гитлером?"

Выступление Путина в ночь на 11 мая, несомненно, войдет во все учебники. Это была дипломатия высочайшей пробы, те несколько слов, которые в момент произнесения меняют весь ход мировой истории.

И как же это было красиво! Не удержались от восторгов даже на Украине. "Что касается самого заявления, подачи, формата, выхода — все одновременно просто и сложно. Это дзюдо, — рассыпался в комплиментах депутат Верховной рады. — Как они сегодня вывернули, как нагрузили? Казалось бы — вот она, точка сдачи. Уже почти болевой... Но нет. Потянул, перетянул и повалил, мягко и тяжело. Но в пределах правил".

Что, украинцы, завидуете нам? Правильно, завидуйте молча.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.05.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,86	▼ 0, 10
EUR	92,14	▲ 0, 23

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

